

内丘报

责任媒体 民生情怀 服务发展

2024年11月27日
农历甲辰年十月廿七

星期三

今日四版

中共内丘县委主办
总第633期



全力加快邢窑白瓷文化产业发展 抢抓当前宝贵机遇挖掘传承历史文脉

杨猛主持召开邢窑白瓷文化产业发展座谈会时强调

自然遗产保护传承利用工作作出重要指示精神，深入推进“文化兴市”战略，抢抓当前难得的历史机遇，挖掘千年文脉、振兴千年产业，加快把邢窑白瓷打造成展示邢台文化魅力的靓丽名片、发展文旅文创产业的有效载体。市领导吕瑞民、邱文双、钱丽霞，邢台学院党委书记贾云霄、院长蔡振禹，市历史文化研究会会长李国印参加并讲了意见。

邢窑是世界白瓷发祥地，邢窑白瓷创烧于北朝，鼎盛于唐朝，在唐代不仅为贡品，且远销印度、埃及等国家，“天下无贵贱通用之”，在中国陶瓷史上占有非常重要地位。座谈会上，杨猛对各界自觉发掘传承邢窑文化、发展壮大白瓷产业给予充分肯定。他指出，“类银类雪”的邢窑白瓷是邢台优秀传统文化中最具代表性的器物符号，当前我们正抢抓“百泉复涌”历史机遇，深入实施“文化兴市”战略，保护好、传承好、利用好这笔宝贵财富，是我们义不容辞的责任。各级各部门要以对历史负责、对人民负责的高度自觉，一体推进邢窑白瓷整体性保护、系统性传承、创新性发展，为打造泉城特色旅游休闲城市增色添彩。要明确发展方向，走好以文兴业新路子，坚持国际视野，立足独特资源禀赋，打造以邢窑白瓷文化为核心的中高端产品，在海内外打响“大唐瓷都”品牌。要组建工作专班，全面梳理基础资源、有效整合各方力量，制定近中远期规划，强化资金支持，拓展应用场景，培养专业人才，强力推动邢窑白瓷文化产业加快发展。要充分借智借力，做好“请进来、走出去”文章，发挥上级单位政策优势、专家智库权威优势、文创营销专业优势、各类企业资金优势，形成文化兴盛、产业兴旺的综合发展格局。要建立清单式推进机制，压实部门责任，狠抓末端落实，统筹创意、生产、包装、推介各个环节，不断延伸产业链，增强市场竞争力，让邢窑白瓷焕发新活力、绽放新光彩。

邢台日报讯 11月21日，市委书记杨猛在邢台学院主持召开邢窑白瓷文化产业发展座谈会，面对面听取有关专家和业界人士意见建议，研究部署下一步工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强文化和

会前，杨猛带领与会人员先后参观考察了位于市博物馆的白瓷文物展和邢台学院的邢窑白瓷文化产业研究院，实地了解文物保护利用、对外文化交流和人才培养情况。

有关部门、有关企业主要负责同志，相关专家学者参加。

管志民调研大气污染防治和邢白瓷产业发展工作

本报讯（峰瑜）11月24日，县委书记管志民到邢台中联水泥有限公司调研大气污染防治和邢白瓷产业发展工作。县领导串志国、葛建敏、高晓钟参加调研。

在邢台中联水泥有限公司中控室，管志民听取企业负责人关于大气污染防治工作情况的汇报，详细了解企业环保设施运行等情况。管志民强调，各级各有关单位要深刻

认识当前大气污染防治所面临的严峻形势，以坚决的态度和超常规的举措，全力抓好大气污染防治工作。企业要切实履行环保责任和社会责任，抢抓政策机遇，加快技术改造和设备更新，走绿色低碳发展之路，实现经济效益和社会效益的有机结合。相关部门要加强协同联动，积极帮助企业落实环保责任，齐心协力做好大气污染防治工作。

在邢台中联水泥有限公司南侧地块，管志民详细了解邢白瓷生产车间规划情况，他强调，要认真贯彻落实市委要求，深入推进“文化兴市”战略，立足我县独特资源禀赋，进一步深入挖掘和传承邢白瓷文化，加快推进邢白瓷生产车间的规划建设，加强本地企业与先进地区企业合作，积极引进专业人才和优秀年轻创业者，推动邢白瓷产业不断做大做强。

【坚定信心 勇挑大梁】文旅新场景

乡村旅游“热”力足 解锁文旅“心”模式

我省各地学习运用“千万工程”经验，建设旅游资源集聚、文旅深度融合、业态类型多样、品牌形象鲜明的乡村旅游目的地，推动美丽乡村转化为“美丽经济”。《坚定信心 勇挑大梁》专栏，今天播出《文旅新场景》第五篇，体验乡土“松弛感”，发现振兴新动能。

河北广播电视台记者 杨宗钊：群峰环抱，景色宜人。16000亩的林场面积，95%以上的森林覆盖率，每立方厘米含2.5万颗负氧离子。置身于太行山深处的内丘县杏峪村，游客打开这座“天然氧吧”的最佳方式，是从一间间充满了山林气息的民宿开始的。

石家庄游客 郭先生：周围的环境很不错，配套设施也不错。跟家里人一块儿来这儿待两天。

润石居宿集经理 张亚丽：

（开业）六个月的时间接待游客数量将近5,000人，“十一”的时候京津地区、山西也有过来的（客人）。康养民宿未来的前景是非常广阔的。助眠按摩仪、助眠香薰、助眠枕，营造满满氛围感；推拿、针灸、养生药膳，“专属定制”调理方案。不久前，内丘县杏峪村凭借“精品民宿集群赋能乡村振兴”模式，成功入选世界旅游联盟发布的“2024旅游助力乡村振兴案例”。

河北广播电视台记者 杨宗钊：

想象一下，一张床垫能懂你的需求，听起来是不是很玄幻？然而，在这家民宿却成为了现实。不管你是轻还是重，是高还是矮，这张智能床垫都能够自动调节，给你最匹配的支撑。

润石居宿集经理 张亚丽：

这也是我们民宿提供的众多助眠产品之一。这边气候宜人，逃离城市喧嚣，很多年轻人会带朋友家人一起来。

内丘县持续擦亮“扁鹊康养”品牌，推动“文、旅、药、医、食、体”多业态融合发展，培育康养产业新质生产力，建成扁鹊助眠客栈、润石居宿集等一批集观光、休闲、养生于一体的特色康养民宿，成为京津冀游客新的打卡地。

内丘县三级调研员 葛建敏：

今年以来，内丘县康养文旅项目累计吸引游客超过650万人次，较去年同期增长21.6%。目前，我县正在实施11个以助眠为主题的总投资20亿元的酒店民宿项目，建成后全县酒店、民宿将达到27家，年接待游客能力将提升至360万人次以上。

来源：河北广播电视台

【央媒聚焦】河北内丘

年产80万吨醋酸碳利用项目即将投产

近日，在位于河北省邢台市内丘县的一家年产80万吨醋酸碳利用项目施工现场，工人们正在进行紧张有序的作业，力争本月底进行试投用。

据介绍，该项目已经进入收尾阶段，各工段建筑主体已完工，醋酸主装置水联运已完成，已具备投

用条件；空分工段已经开车；气体提纯工段设备安装完成，已完成单机试车，现总体完成进度达到90%。项目建成后，预计年产值达25.53亿元，每年可消耗二氧化碳总量达35万吨，除去自身捕集的20万吨外，余下的15万吨可用于解决周边企业二氧化碳捕集后的利用问题，

在实现企业绿色“强链”发展的同时，助力实现区域碳中和。

近年来，内丘县通过追“新”逐“绿”，串珠成链，以循环发展的方式不断推动绿色化工产业释放新动能，推动产业升级和可持续发展。

来源：中国新闻网

中国国际旅游交流会内丘元素大放异彩

11月22日，由文化和旅游部主办的2024中国国际旅游交易会在国家会展中心（上海）开幕，此次交易会以“你好！中国”为主题，为期3天，在国家会展中心（上海）隆重举行。来自80多个国家和地区的1000余家国际参展商及近600家海外旅行商参展参会，共同见证了

中国旅游产业的繁荣发展。河北省在此次交易会上精彩亮相，全方位展示了自身的文旅魅力。内丘县的邢窑白瓷代表邢台市分别在万里茶道展厅和河北展厅同时展出，并在交易会上大放异彩，邢窑文献馆的作品《太行千里茶具》以它独特的工艺吸引了众多国内外嘉

宾和游客的驻足和欣赏。

此次交易会成功搭建起了一座文化和旅游的桥梁，让国内外的嘉宾与游客深入地了解了内丘的邢窑文化和旅游资源，提升了内丘文旅的知名度和影响力。

来源：内丘文旅

一卡畅游“扁鹊故里”

<<< 2版

十人受骗 九人贪财